

两在两同 同心抗疫

通讯员 牛庆高 高欣彤

石塘镇人大代表主动走上抗疫第一线,扛起责任、履职尽责,以实际行动守护人民群众的生命安全和身体健康。

“大包”来,“小包”走,“谁家孩子谁抱走”。这是区人大代表、石塘镇党委书记王海浪为科学应对每天疫情防控大数据推送和反馈信息的有效举措。他采取“一竿子到底”联防联控工作法,确保各条线、各点位疫情防控严丝合缝、压实推进。随着疫情防控形势逐渐严峻,战线逐渐拉长,石塘镇疫情防控调度群、村居工作群中的各类文件、数据越来越多,导致防控信息的准确“输送”受到一定影响。他让疫情防控指挥部将原来的“大包”以村居为单位进行细化,分解成20个“小包”,所有村居只需对应“认领”属于自己本村居“小包”,这样可清晰直观地掌握本村居“五包一”人员的全部信息。此举村居反响极好,都夸“大包”改“小包”高效快捷,能“一包”读懂。

建淮村紧邻主城区,常居人口1.6万人,交通四通八达。在镇党委召开紧急会议后,镇人大代表、建淮村党总支书记陈军立即传达镇疫情防控指挥部会议精神,成立了疫情防控工作领导小组,做到人员、经费、制度、机制四落实。他在辖区各居民小区、主要交通道口设立7个值守点,成立2个宣传队和1个党员突击队,落实全村防控工作“一盘棋”。张某从南京禄口机场返乡后不知去向。陈军连夜组织人员,经过近3小时排查才得知其居所。他立即组织人员上门做工作。张某起初不理解,态度极不配合,于是陈军发动群众一起做工作,讲道理、讲疫情防控政策,张某才同意隔离。就这样一户一户排查,一个一个劝说,一经发现中高风险地区返乡人员,就立即全方位形成“责任主体+挂包人员+家庭联防联控”多方合力。

镇人大代表、邱家村党总支书记薛卫明在疫情防控中扮演了全村“顶梁柱”角色。王某在南方务工,村里摸排信息时不配合,连电话号码都不肯填报,薛卫明苦口婆心劝他一定要配合村里工作,服从疫情防控大局;刘圩组尹某不幸离世,南京亲戚想回家吊唁。薛卫明请村里长辈和自己一道做逝者家属的思想工作,讲全镇疫情防控的严峻形势和相关规定,讲清人员密集聚会的危害性,最后该户终于同意让亲戚以微信视频方式吊唁亲人。镇人大代表黄建华虽已退休,主动报名参加疫情防控志愿者队伍,值守点、巡逻队到处都有他参加值守和宣传疫情防控的身影。镇人大代表、马涵洞居委会书记谢进每天用“铁脚板”落实“五包一”,磨破嘴,跑断腿,坚持与结合干部、村医、民警、网格员上门走访落实管控措施,做到“管住自己人,看紧自己门”。镇人大代表高金华、汪苗、郭玉秀等主动加入宣传志愿者队伍,在村口路头向群众宣传疫情防控知识和相关规定。

淮安医院落实落细疫情防控措施

通讯员 刘智

淮安医院严格按照区防控办要求,全面部署升级防控措施,提前部署精准施策,持续细化防控举措,切实做好疫情防控工作,确保群众生命安全和身体健康。

加强门诊病员进院管控。在门诊部出入口设置彩带警戒线,所有人员必须佩戴口罩,必须经过就诊通道,必须扫码进院,必须进行体温检测。对来院人员,预检台护士统一信息登记,对发热异常人员,迅速引导到发热门诊就診,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。严格落实首诊负责制,发热门诊所有医护人员加强个人防护,熟练掌握新冠肺炎疫情防控和诊疗方案。

流均镇疫情防控志愿者:“疫”路有你 一路同行

通讯员 李宣璋 周丹

“您好,请停车出示健康码、行程码,测量体温。”一大早,在流均镇赵舍疫情防控卡口,大学生志愿者朱慧正忙着登记外来车辆及乘车人员信息,测量来往人员体温。

21岁的朱慧是名大二学生,今年暑假在家的她一直关注着疫情的发展,当看到流均镇微信公众号发出的志愿

者召集令时,她第一时间申请到疫情防控一线当一名志愿者。父亲朱艾州是流均居委会的会计,母亲倪洪玉暂停家中饭馆生意,一家三口主动投身防控一线,不仅在赵舍卡口查验过往车辆和人员,还主动帮助村居工作人员张贴疫情通知、宣传防疫知识等。

00后的沈昕是一名在校师范生,她主动参加疫情防控工作。烈日炎炎时戴上草帽,大雨滂沱时穿上雨衣。“我

们这个工作还算不上一线,南京扬州的志愿者才累呢”。说到工作中的困难,她说有些居民检查时不耐烦,不配合,但是这也刚好能锻炼自己的沟通能力。

王文强是志愿者队伍里年龄最大的一位。从2020年疫情防控以来,镇主要交通卡口总有他忙碌的身影。谈到志愿者工作,王老说:“我年纪大了,在家也没什么事,把岗站好了,就是为人民服务嘛。”在本次的防疫工作中,王老

人”分别采取居家观察和集中隔离措施。

重点管控:“我是书记,我扛责!”

接到小区只留一个出入口的指令后,魏继国安排工作人员到各个小区检查落实情况。为了赢得居民群众对社区“严密管控、限制出行”的理解和支持,魏继国推出防控排查“四个组合拳”:一是“闻令而动”,党群上阵一个不掉队;二是“分工包片”,定人定位一个不漏查;三是“披星戴月”,挨家挨户一个不能少。他带领村干部、社区工作者、志愿者与网格员按10个网格分片,兵分5路连夜排查重点地区来淮返乡人员的踪迹,并对排查出来的“重点

融媒体记者 杨文龙

通讯员 潘杰锋 张明巧 阮阳藩

如果说疫情防控是一场战役,那么社区党组织书记就是这场战役的“冲锋号”。在疫情防控的前沿阵地,淮城街道闸口社区退役军人、党总支书记魏继国领头上阵,用战“疫”行动诠释着共产党员的忠诚、社区书记的担当、退伍不褪色的“军人风骨”,成为社区“疫”线最亮“兵书记”。

疫情排查:“我是军人,我先上!”

7月29日凌晨一点钟,淮城街道召开疫情防控紧急调度会,要求对从高风险地区来淮返乡人员开展全面排

综合新闻

车桥镇人大代表争当疫情防控“急先锋”

融媒体记者 王晓冲

通讯员 李炳瑶 朱荫桃 朱敏

面对新冠肺炎疫情,车桥镇人大代表积极响应上级号召,以实际行动诠释“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。他们坚守在镇、村、组疫情防控一线,与镇村干部和广大志愿者一道,为人民群众筑起牢固的健康“防护墙”。

“以我为准,向我看齐。”这是车桥

镇人大代表、有城村党总支书记苏标在本村疫情防控动员会上的承诺。在疫情防控中他冲锋在前,率先垂范。有城村与扬州搭界,苏标每天就睡在卡口处,防止有人翻“墙”越境,严防死守车桥的东大门。白天,他还和广大志愿者一起入户宣传劝导,做好重点人员管控。区人大代表、姚河村党总支书记陈建祥主动开车上门接送行动不便的老人去医院接种疫苗。一趟趟、一次次奔波在乡间路上,很多老人在外务工的子女听说

此事都很感动,纷纷来电感谢。陈建祥抓住这一契机,动员在外务工人员非必要不返乡。

疫情“吹哨”,代表报到。余兰、潘万荣、张洪香、左清等区镇人大代表,他们不怕辛劳,不惧风险,踊跃投身“疫”线,一边入户摸排,一边宣传防控知识,引导群防群控。王夕娟、汤善梅等人大代表,每天来回奔波,为居家隔离村民购买生活所需物资。车桥348省道是外防输入的重要人口,陆台林、陆海军等人

代表挺身而出,不论白天黑夜,不论晴天雨天,始终坚守在348省道交界的“卡口”一线。他们用实际行动践行着人大代表的初心与担当。

疫情不停,行动不止。“疫情防控形势依旧十分严峻,还远没有到歇脚喘气的时候,我们人大代表理应冲在一线,与人民群众一道共克时艰、共战疫情,共同迎接疫情防控阻击战的最后胜利!”镇人大主席蒋兆银表示。

区市场监督管理局

党徽闪耀严监管 坚守防疫最前沿

通讯员 江小平

“共产党员要积极下沉疫情防控一线,充分发挥先锋模范作用!”近日,区市场监督管理局党委发出紧急通知,组织动员全系统把工作重点放到疫情防控工作上来。

闻令而动,持续奋战。该局9个基层分局党员干部积极协助所在镇街做好外来人员的摸排登记,同时利用沿街电子显示屏刊登疫情防控宣传标语。在主城区三个街道,该局机关和分局人员一起在沿街经营户中发放、张贴疫情温馨提示,提醒各经营者按照《疫情防控流程》做好防控工作,督促从业人员做好疫苗接种。该局依据职能成立药店、餐饮、

农贸市场、特种设备等专业防控小组,各小组通过微信、QQ、上门等形式全面排查行业人员流动信息,做好来淮返淮人员的摸排登记,及时反馈信息。

据了解,截至8月11日,该局9个分局、8个专业科室全部下沉到全区各乡镇村组社区,全系统299名党员全天候参与全区疫情防控,各分管领导及时到相关行业协会指导防控。目前,该局对全区261家药店、2100余家餐饮店、39个农贸市场实行全覆盖检查,先后在沿街刊登疫情防控、疫苗接种宣传标语6200多条,张贴各类宣传海报18000多份。

区文广旅游局疫情防控从紧从严

通讯员 余萍 高恩

区文广旅游局严格落实疫情防控要求,制定相应的应对措施。对外来办事人员要求戴口罩、扫行程码、测量体温和来访登记方可入内。对机关办公场所的走廊、大院、水池、门窗、卫生间等处均派专人每天进行全

面消毒。对工作人员每日排班,周六周日安排专人值守,确保疫情防控工作无死角,遇突发事件第一时间带班领导汇报并登记。对市12345平台交办的疫情防控相关单,该局第一时间受理,迅速交办给相关工作人员并督促其认真稳妥处理。

江苏飞翔科技集团

积极开展疫情防控工作

通讯员 杨龙青

江苏飞翔科技集团严格按照疫情防控要求,积极开展疫情防控工作。

集团健全防控制度,从员工进门测体温、消毒、登记扫码、佩戴口罩等细节逐项过堂,对车间、食堂、办公室、卫生间等场所都制定了严格的防控措施。积极开展宣传教育,组织员

工学习疫情防控知识和政府规定,要求员工少外出,不聚集,不打牌,不传不确定信息,不给社会添乱,自觉执行防疫要求,维护自身健康,关爱他人生命。集团在做好本单位疫情防控同时,近日还主动向抗疫一线的河下、城东、镇淮楼三个派出所干警送去矿泉水和草鸡蛋,鼓励公安干警履职尽责,夺取抗疫最后胜利。

大学生志愿者刘一鸣:

为家乡疫情防控尽一份力量

通讯员 周璿

“不要担心,您体温正常。”“您好,你们从哪里过来?要到哪里去?”“出门记得戴口罩,家里多通风,注意个人卫生。”……8月15日,在山阳街道农中居委会,大学生志愿者刘一鸣正对外地返淮居家隔离人员进行体温检测和登记。

刘一鸣是南京中医药大学翰林学院的一名大四学生,去年新冠肺炎疫情爆发后就加入到山阳街道志愿者队伍。今年8月,刘一鸣在结束医院见习后迅速投入到山阳街道的抗疫工作中。

“党员干部、医务人员冒着危险奋战在一线,我作为一名

新时代的青年理应积极地参与到疫情防控工作中来,为家乡出一份力是我应尽的社会责任。”当问起为什么要参与此次疫情防控工作时,刘一鸣表示,在网上看到医护人员坚守在防控疫情第一线,不顾自身安危,非常感动,而自己也在学校多次参加志愿服务活动,有一定的经验,作为一名共青团员,一名医学生,应该义不容辞地站出来贡献青春力量。

据了解,刘一鸣主要负责村居“五包一”、防疫宣传、志愿者后勤等工作,工作认真负责,并将自己的专业知识运用于工作中,提高工作效率,助力村居疫情防控工作有效开展。



新安小学志愿者丁芃捷在施河镇高坝桥村卡点宣传疫情防控知识。陶庆文 摄